

О Т З Ы В

об автореферате диссертации **Любимовой Екатерины Александровны**
на тему *«Социокультурный феномен советских праздников первого послереволюционного десятилетия (по материалам Ярославской губернии)»*
на соискание ученой степени кандидата культурологии
по специальности 24.00.01 – теория и история культуры,
представленной к защите в диссертационном совете Д 212.307.04
при ФГБОУ ВПО «Ярославский государственный
педагогический университет им. К.Д. Ушинского»

Автореферат Е.А. Любимовой в содержательном аспекте убедительно свидетельствует о разноплановой результативной работе, проделанной соискателем ученой степени кандидата культурологии по изучению социокультурного феномена советских праздников на историко-культурном материале Ярославской губернии, хронологически ограниченном первым послереволюционным десятилетием. Выбранная диссертантом тема представляет интерес не только специалистам в области культурологии, будет вызывать несомненный интерес историков, социологов и других представителей гуманитарных наук.

Актуальность исследования, концептуально изложенная в автореферате, определяется и включенностью его в круг культурологических работ, посвященных осмыслению феномена праздника в целом и советского праздника в частности, и исследованием вышеназванного феномена в контексте региональных социокультурных процессов, и обращением к процессам переоценки сущности и значения советского культурного наследия, начавшимся в последней четверти XX в. и продолжающимися и в настоящее время.

Научная новизна проявляется в целом ряде исследовательских ракурсов и результатов, изложенных в автореферате. И прежде всего – во введении в научный оборот обширного комплекса архивных документов, ставших источниками данного исследования. Именно источники прежде всего определяют новизну и исследовательских ракурсов, и результатов данного исследования в целом. Поэтому закономерно, что в автореферате объемно (с. 4-6) представлена характеристика материалов исследования, в массиве которых автор выделяет семь групп, каждая из которых имеет достаточно развернутую характеристику. Роль источников, к которым обращается Е. А. Любимова, чрезвычайно важна. Работа, проделанная автором по сбору и систематизации источников, вызывает уважение.

Практическая значимость исследования Е.А. Любимовой связана с педагогической и научной деятельностью, возможностью использования материала в разработке лекций и спецкурсов по истории советской культуры. Большой интерес данное исследование представляет для краеведения. Личный вклад диссертанта, акцентированный в автореферате, свидетельствует об уверенном и самостоятельном научном мышлении автора.

Изложенные в автореферате теоретико-методологические основания исследования, базирующиеся на междисциплинарном подходе к изучению социокультурных процессов, не вызывают сомнения. Е.А. Любимова достаточно уверенно и корректно использует известные научные методы для достижения и обоснования полученных результатов. Соотнесение результатов исследования Е.А. Любимовой со степенью научной разработанности проблемы, развернуто изложенной в автореферате, является еще одним подтверждением принципиальной научной новизны данной работы. Автором глубоко изучены исследования, посвященные центральной проблеме данной работы. Они активно используются и в качестве доказательной базы, и в качестве научного контекста.



